

Plani arsimor, i përditësuar, për trajnimin e personelit ushtarak dhe civil, në kuadër të programit IMET, për vitin fiskal 2015.

WCNs	Titulli I Kursit	Periudha	Përshkrimi I Kursit	Kriteret	Afati
1501	Seminar mbi Sigurinë Rajonale/ "Seminar on Regional Security (SRS)"	28-Prill - 21-Maj-2015	Përshkrimi: Qëllimi i këtij seminary është që t'i ofrojë pjesëmarrësve zhvillimin e mendimit kritik për krizat si dhe menaxhimin e tyre nëpërmjet mësimave të nxjerra si dhe të ndikimit të faktorëve dhe aktorëve relevant. Kjo do të arrihet duke u fokusuar në dy rajone tradicionale të paqëndrueshme (Ballkani Perëndimor dhe Kaukazi Jugor). Kursi ka qëllimin jo vetëm të përmirësojë njohuritë e pjesëmarrësve me dy rajonet e marrë si shembull, por synon të arrijë gjithashtu një konkluzion të përgjithshëm duke ju referuar kapaciteteve dhe kufizimeve në menaxhimin e krizave. Seminari mbi Sigurinë Rajonale i pajis specialistët e institucioneve të sigurisë kombëtare me një vështrim gjithëpërfshirës mbi dinamikën e sigurisë dhe strategjive për zgjidhjen e konflikteve në rajonet e Europës dhe Euro-Azisë. Kjo bëhet nëpërmjet analizimit të rasteve studimore ku kanë ndodhur krizat rajonale si rezultat i konflikteve të dhunshme. Seminari tre javor në këtë mënyrë ka si synim analizimin e modelit të krizave, impaktin e aktorëve rajonalë, po ashtu edhe efektet e masave të asistencës ndërkombëtare.	Niveli i gjuhës → anglisht 80 pikë; Grada: Major-Kolonel/ Civil Ekuivalent	01 Tetor 2014
1502	Programi i Studimeve të Aplikuara të Sigurisë/ Program in Applied Security Studies (PASS)	25-Shtator - 13-Nentor-2015	Përshkrimi: Fokusi i këtij programi është, të mundësojë edukim të nivelit universitar për çështjet e politikave të sigurisë, të mbrojtjes marrëdhënies ndërkombëtare dhe fusha të tjera të ngjashme. Ky program është i dizenuar për oficerë të rinj dhe civilë, të të njëjtit nivel, të cilët punojnë në struktura qeveritare dhe agjencitë e sigurisë.	Kriteret: Niveli i gjuhës → anglisht 80 pikë. Grada → Tojer-Major/Civil ekuivalent	03 Nentor 2014
1504	Program on Countering Narcotics and Illicit Trafficking (CNIT)/Programi i Luftës Kundër Trafikut të Lëndëve Narkotike	07-Prill - 03-Shtator-2015	Programi i Luftës Kundër Trafikut të Lëndëve Narkotike është një kurs dy javor i cili fokusohet në kërcënimet kombëtare të sigurisë si rezultat i trafikut të paligjshëm të lëndëve narkotike dhe aktiviteteve kriminale. Ky program ekzaminon metodat kryesore nëpërmjet së cilave organizatat kriminale dhe terroriste zhvillojnë aktivitetin e tyre të paligjshëm në trafikimin e lëndëve narkotike, duke sjellë përfitime të shumave të konsiderueshme parash. Kursi është i dizenuar për personelin e institucioneve të angazhuara në luftën kundër trafikëve, personelin e angazhuar në hartimin e politikave për luftën kundër trafikëve, në zbatimin e legjislationit në fuqi, institucionet e angazhuara në zbulimin e rasteve të trafikut të lëndëve narkotike, etj.	Niveli i gjuhës → anglisht 80 pikë Grada → E pa-përcaktuar oficer /civil Të tjera → Kursi është i dizenuar për personelin e institucioneve të angazhuara në luftën kundër trafikëve, personelin e angazhuar në hartimin e politikave për luftën kundër trafikëve, në zbatimin e legjislationit në fuqi, institucionet e angazhuara në zbulimin e rasteve të trafikut të lëndëve narkotike, etj.	01 Tetor 2014
1505					
1506	Seminar on Transatlantic Civil Security/Seminari për çështjet e sigurisë transatlantike.	08-Qershor - 01-Korrik-2015	Ky seminar trajton mënyrën se si kombet mund të adresojnë çështje kombëtare të sigurisë, të cilat mund të kenë një impakt rajonal dhe ndërkombëtar. Seminari tre javor ekzaminon praktikën më të mirë për mundësimin e sigurisë civile, parandalimin, përgatitjen dhe menaxhimin e pasojave që rrjedhin nga krizat dhe fatkeqësitë rajonale. Ky seminar ofrohet për personelin ushtarak dhe civil të cilët kanë përgjegjësi të punës së tyre menaxhimin e çështjeve të sigurisë. Seminari për çështjet e sigurisë transatlantike organizohet në katër module: 1. Kërcënimet dhe rreziqet; 2. Përgatitja dhe mbrojtja; 3. Reagimi dhe rikuperimi; 4. Udhëtime mësimore.	Niveli i gjuhës → anglisht 80 pikë Grada → Major-Kolonel/Civil ekuivalent	03 Nentor 2014
5203	Seminar me Titullarë "Senior Executive Seminar (SES)"	12-Shtator - 18-Shtator-2015	Përshkrimi: Ky seminar i organizuar nga Qendra Marshall paraqitet si një forum i cili është i dizenuar për të përgatitur pjesëmarrësit e tij, në rang diplomatësh, parlamentarësh, oficerësh madhorë dhe zyrtarë të lartë publikë, në anagazhimin e tyre me çështje delikate të sigurisë globale.	Niveli i gjuhës → anglisht 80 pikë Grada → Gjeneral Brigade e lart / Civil ekuivalent	03 Nentor 2014

Plani arsimor, i përditësuar, për trajnimin e personelit ushtarak dhe civil, në kuadër të programit IMET, për vitin fiskal 2015.

WCNs	Titulli I Kursit	Periudha	Pershkrimi I Kursit	Kriteret	Afati
5200	International Counterterrorism Fellowship Program/Programi Ndërkombëtar i Luftës kundër Terrorizmit .	E Pa percaktuar	Pershkrimi: Programi Ndërkombëtar i Luftës kundër Terrorizmit në Universitetin Kombëtar të Mbrojtjes është pjesë e programit rajonal të luftës kundër terrorizmit. Ky program ka një shtrirje akademike 10 mujore dhe iu ofron studentëve një perspektivë strategjike mbi ndryshimet e mjedisit global të sigurisë. Kandidaturat për këtë program duhet të jenë oficerë me gradë N/Kolonel-Kolonel ose civilë ekuivalent, me një eksperiencë pune jo më pak se 15 vjet. Është e këshillueshme pasja e një diplome universitare pasi ky program të ofron diplomë të nivelit master.	Niveli i gjuhës → anglisht (ECL) 90 pikë; TOEFL 83 pikë; Grada → N/Kolonel-Kolonel/Civil ekuivalent	01 Tetor 2014

Kandidatet te cilet mendojne se plotesojne kriteret per ndjekjen e ketyre kurseve te ndjekin linjen e komandimit dhe nepermjet degeve te personelit te reparteve perkatese te sjellin propozimet ne Drejtorine e Arsimit dhe Perkuqdesjes Sociale te Ushtarakeve.

* **Datat dhe kurset e ofruara do të jenë objekt ndryshimi.**